

Педагогические № 16-17 (2485/6) ОКТАБРЬ 2006 ВЕСТИ

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

НОБЕЛЕВСКАЯ ПРЕМИЯ СТАЛА БЛИЖЕ

7 сентября в Институте международных связей Герценовского университета состоялась встреча с представителями музея Альфреда Нобеля в Стокгольме и шведскими учеными. Цель их приезда – организация научных контактов и выявление новых источников для подготовки выставки «Альфред Нобель: организация инноваций», непосредственно связанных с интеллектуальным, научным и технологическим окружением А. Нобеля в 1840-1860 гг. Как заявили шведские коллеги, «образование и культура России сильно повлияли на воспитание этого уникального человека, обладавшего талантом сочетать в себе различные науки».

Среди гостей был научный руководитель Нобелевского фонда, последняя инстанция перед королем по вопросам вручения Нобелевской премии, профессор Упсальского университета Торе Франгсмюр. Директор музея Альфреда Нобеля в Стокгольме Сванте Линдквист отметил, что появление такого высокого гостя, как Торе Франгсмюр, вероятно, даст возможность получить Нобелевскую премию ученым РГПУ им. А.И. Герцена.

Накануне посещения Герценовского университета шведская делегация побывала в Военно-Морской академии, где Альфред Нобель был курсантом. Дело в том, что с 9 до 19 лет он учился в Петербурге. «Нас интересует изучение фактов из жизни Нобеля в своем времени», – пояснила предста-



С.А. Гончарова, поможет «геокультурология, где человек вписан в мысленное пространство ландшафта». По мнению организатора встречи, директора института международных связей Т.В. Артемьевой, в этом может

учного секретаря РАН Э.А. Троппа, «Российская академия наук особенно активизировалась с 2000 года в связи с тем, что лауреатом стал российский ученый». Э.А. Тропп вручил коллегам издания о нобелевских лауреа-

тект с Королевской академией наук ориентирован на молодых ученых». Надо отметить, что диалог состоялся благодаря одинаковой заинтересованности двух сторон, руководству Т.В. Артемьевой и переводчикам.

Резюмировать встречу можно высказыванием исполни-

Нобелевский фонд не ведет статистики по гражданству лауреатов. Американская идея установить монумент с именами и странами всех нобелевских лауреатов провалилась. Многие меняли гражданство или имели двойное на момент получения премии.

тельного директора Нобелевского фонда Микаэля Сульмана:

«Нобелевские премии выдаются не за флаг страны, как олимпийские медали, а конкретному человеку за его достижения – в этом космополитизм идеи Нобеля».

Материал подготовлен корреспондентом «ПВ» Леоном БЕДОВЫМ

Из четырех братьев Альфред Нобель был самым младшим. Россию открыл старший, Роберт. Он же объединил родственников в товарищество, которое построило нефтяные склады на Волге. В городе Рыбинске, в музее «Нобели и нобелевское движение» представлена уменьшенная копия дизельного катера «Вандал», на котором Нобели перевозили кавказскую нефть из Баку. Благодаря этой предпринимательской деятельности складывался семейный капитал. Кроме того, в здании бывшей конторы Товарищества нефтяного производства братьев Нобелей сохранился нетронутым сейф нефтяных магнатов.



витель Нобелевского музея Марика Хедин и поинтересовалась публикациями ученых и студентов, посвященных культурным событиям в Петербурге (1840-1850 гг.), чтобы узнать, кто и как способствовал формированию широких интересов Нобеля. В этом, по мнению профессора

помочь архив РГПУ им. А.И. Герцена. «Мы будем приглашать ученых из Швеции для работы в российских архивах, а также считаем возможным обмен студентами и учеными», – сказала она. Именно это давно практикуют европейские научные сообщества. По словам главного на-

тах (автор Е.Б. Белодубровский) по литературе, экономике и лекции лауреатов по физике. Обе стороны подчеркнули, что необходимо дальнейшее сотрудничество и воспитание поколения, которое, по словам С.А. Гончарова, «должно прийти нам на смену, должно быть лучше нас. И про-

На фото: Научный руководитель Нобелевского фонда Торе Франгсмюр, главный научный секретарь РАН Э.А. Тропп, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена, профессор С.А. Гончаров, зав. каф. перевода Т.В. Юдина, директор музея Альфреда Нобеля в Стокгольме Сванте Линдквист, профессор, исполнительный директор музея Альфреда Нобеля Андерс Баран, профессор Олоф Амелин. Фото внизу: С.А. Гончаров и Сванте Линдквист.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
РЕКТОРА

**С Днем
учителя!**

*Уважаемые
коллеги!
Дорогие
герценовцы!*

От всей души поздравляю Вас с Днем учителя. Этот праздник не только для педагогов, но для всех тех, кто был когда-то школьником. Это праздник наших наставников, первых советчиков – это наш общий праздник!

Быть учителем – это призвание, дар. Только человек с особым талантом сможет донести до молодых умов доброе, важное, нужное. Только ему хватит мужества, смелости взять на себя ответственность за воспитание целого поколения людей, за будущее страны.

Хочу пожелать, чтобы Ваша любовь к детям пробуждала в них чуткость к окружающему миру и, конечно, прежде всего, к самому человеку. Только тогда она вызовет в нем желание быть добрым и духовно красивым.

Будьте здоровы, любимы, счастливы!

Ректор

РГПУ им. А.И. Герцена
Г.А. БОРДОВСКИЙ